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Єфременко Ю.О.  

КОРЕКЦІЙНІ ЗАСОБИ НАВЧАННЯ ДІТЕЙ  

ІЗ ПОРУШЕННЯМИ МОВЛЕННЯ 

У статті схарактеризовано засоби навчання дітей із порушеннями 

мовлення. Основна увага приділяється комп’ютерним програмам, які 

спрямовані на корекцію та розвиток мовлення дітей з мовленнєвими 

порушеннями. 

Ключові слова: корекційні засоби навчання, комп’ютерні ігри, діти з 

порушеннями мовлення. 

Постановка проблеми. Щорічні статистичні дані щодо кількості дітей із 

порушеннями психофізичного розвитку констатують підвищення числа таких 

дітей не тільки на території України а й в усьому світі. Майже кожна третя така 

дитина має проблеми з мовленням. Класична корекційно-логопедична робота 

передбачає використання іграшок, макетів, карток із зображенням предметів 

тощо, але нещодавно логопеди у своїй практиці почали використовувати 

https://old.npu.edu.ua/images/file/vidil_aspirant/dicer/Д_26.053.23/Boryak.pdf%20Теорія
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презентації, інтерактивні ігри, відеофільми, які викликають більшу 

зацікавленість у дітей та дозволяють урізноманітнювати та вдосконалювати 

корекційний процес. Збільшенню інтересу до відвідування логопедичного 

заняття сприяє використання спеціальних програм, які спрямовані на корекцію 

та розвиток мовлення дітей, переважно дошкільного віку. 

Аналіз досліджень і публікацій. Аналіз публікацій з проблеми 

дослідження показав, що на сьогодні науковцями досить широко розглянуто 

питання використання ІКТ у навчальному процесі із нормотиповими дітьми, 

педагогами-практиками подано зразки складання ігор та завдань за допомогою 

програми підготовки презентацій РоwerPoint, наведено конспекти занять та 

уроків з використанням комп’ютерних технологій. Теоретичні (описові) 

характеристики комп’ютерних ігор для роботи з дітьми з порушеннями 

мовлення ми знайшли у декількох авторів М.І. Вихристюк «Особливості 

використання комп’ютерних технологій у логопедичній роботі», Чурай О.О 

«Використання інформаційно-комунікативних технологій із дошкільниками із 

ЗНМ», практичний досвід використання комп’ютерних ігор у корекційній 

роботі висвітлено у дослідженнях зарубіжних дослідників Г. Пєньковської, Т. 

Сидіної, А. Тараканової, С. Харлампієвої. Багато порад щодо застосування ІКТ 

у корекційному процесі викладено на сайтах ДНЗ України або на власних 

сайтах вчителів – логопедів. 

Мета статті – висвітлити основні сучасні корекційні засоби навчання 

дітей із порушеннями мовлення. 

Виклад матеріалу дослідження. Спеціальні засоби корекції 

психофізичного розвитку дітей з ООП, до яких належать діти з порушеннями 

мовлення і які навчаються в інклюзивних та спеціальних класах (групах) 

закладів освіти визначено Типовим переліком, який затверджено наказом 

Міністерства науки і освіти України від 23.04.18р. Ним передбачено наявність 

загального корекційного обладнання, до якого належать: 1. Комп’ютер 

стаціонарний: відеомонітор, веб-камера, звуковий адаптер, мережевий 

інтерфейс бездротової мережі, мережевий адаптер Ethernet, клавіатура, 
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маніпулятор типу «миша»; 2. Портативній комп’ютер (ноутбук, планшетний 

ПК); 3. Пристрій для читання і запису оптичних носіїв; 4.Основне програмне 

забезпечення ПК; 5.Багатофункціональний пристрій для друку, сканування, 

копіювання; 6. Мультимедійний проектор для збільшення зображень; 7. 

Інтерактивна дошка для навчально-виховної роботи; 8. Дошка-магнітно-

крейдова. Також до обладнання віднесено комп’ютерні програми, до яких 

належать: 

— спеціалізована комп'ютерна програма для вивчення елементів 

житла родини. Призначення - збагачення активного словникового запасу 

словами певних лексичних тем, збагачення особистого життєвого досвіду осіб 

про помешкання та сімейні цінності родини. 

— спеціалізована комп'ютерна програма для ознайомлення з 

професіями. Призначення - збагачення активного словникового запасу словами 

певних лексичних тем, збагачення особистого життєвого досвіду осіб про 

професії близьких людей. 

— спеціалізована комп'ютерна програма для вивчення будови тіла 

людини. Призначення - збагачення активного словникового запасу словами 

певних лексичних тем, збагачення особистого життєвого досвіду осіб про 

анатомічні особливості людини. 

— спеціалізована комп'ютерна програма для вивчення життя на Землі. 

Призначення - збагачення активного словникового запасу словами певних 

лексичних тем, збагачення особистого життєвого досвіду осіб про світобудову 

та мешканців планети Земля. 

— спеціалізована комп'ютерна програма для вивчення емоцій людини. 

Призначення - збагачення активного словникового запасу словами певних 

лексичних тем, збагачення особистого життєвого досвіду осіб про 

темпераменти людей та їх реакцію на різні події, обставини. 

— спеціалізована комп'ютерна програма для вивчення явищ природи - 

пори року, погода, календар. Призначення - збагачення активного словникового 

http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/RE33754.html
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запасу словами певних лексичних тем, збагачення особистого життєвого 

досвіду осіб про явища природи. 

— спеціалізовані комп'ютерні ігри для розвитку логіки. Призначення - 

збагачення активного словникового запасу словами певних лексичних тем, 

розвиток математичного мислення осіб. 

— комп'ютерна логопедична програма для корекційної роботи. 

Призначення - забезпечення корекції загального недорозвинення мовлення 

у осіб старшого дошкільного та молодшого шкільного віку; вимоги: можливість 

ефективно працювати над формуванням просодичних компонентів мови, 

правильної вимови звуків, фонематичних процесів, лексико-граматичних 

засобів мови. 

— комп'ютерний логопедичний тренажер для закріплення правильної 

вимови. Призначення - забезпечення корекції мовлення учнів; вимоги: модуль 

підготовки до користування комп'ютером; опанування клавіатурою; мікрофон, 

"миша»; наявність вправ на диференціацію на письмі парних за 

глухістю/дзвінкістю приголосних звуків. 

— комп'ютерна програма для комунікації (альтернативна комунікація 

за допомогою зображень). Призначення - для навчання та спілкування осіб з 

порушеннями аутистичного спектра; вимоги: стандартний набір карток 

(основні та мотиваційні) - близько 180 штук з можливістю створювати власний 

підпис під кожну картинку; чітке звукове відтворення зображення; 

завантаження картинок з інших пристроїв; вбудований календар для створення 

візуального розкладу; швидкий час завантаження (3 - 5 с); можливість 

роздрукувати візуальний розклад та окремі картки.[2] Зазначимо, що прикладів 

вищезазначених комп’ютерних програм у Типовому переліку наведено не було. 

Численного практичного застосування комп’ютерні ігри набули у 

«родинному» використанні та приватних розвиваючих центрах. Серед ігор для 

дітей дошкільного віку найбільшу популярність має корекційна гра «Ігри для 

Тигри», яка розроблена для дітей із ЗНМ. Гра побудована на основі методик 

навчання дітей з відхиленнями в розвитку Г. Каше, Л. Лопатиної, Н. 
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Серебрякової, Р. Лалаєвої тощо.[3] В рамках системного підходу до корекції 

мовленнєвих порушень комп'ютерна логопедична програма «Ігри для Тигри» 

містить понад 50 вправ з декількома рівнями складності, які об'єднано в чотири 

тематичні блоки: «Просодика» «Звуковимова» «Фонематика» «Лексика». 

Кожен блок програми «Ігри для Тигри» складається з декількох модулів, 

які представлені у підменю. При цьому вправи, що входять до складу модулів 

спрямовані на корекцію й розвиток певних мовних і мовних компонентів. 

Різнокольорове забарвлення кожного блоку : «Звуковимова» - рожевий, 

«Просодика» - зелений, «Фонематика» - блакитний, «Лексика» - жовтий 

зберігається у всіх складових його вправах у вигляді колірних фонів, що 

психологічно сприяє створенню єдиної асоціативної лінії корекційної роботи в 

рамках кожного блоку. 

Робота з усіма вправами програми проводиться з опорою на зоровий 

контроль над результатами діяльності дитини дошкільного віку. Їх візуалізація 

відбувається на екрані монітора у вигляді мультиплікаційних образів і 

символів. У деяких вправах, що викликають труднощі, передбачена можливість 

додаткової слуховий опори при виконанні завдання. Це дозволяє ефективно і в 

більш короткі терміни коригувати мовленнєві порушення у дітей дошкільного 

віку. 

Програма «Ігри для Тигри» передбачає можливість індивідуального 

підбору параметрів, які відповідають справжньому рівню та зоні найближчого 

розвитку дитини-дошкільника. Вправи програми містять завдання за 

принципом від простого до складного, що дозволяє вибрати завдання, 

відповідне наявному рівню розвитку дитини і побудувати корекційну роботу 

відповідно до ІПР [2,с.16]. 

Висновки, перспективи подальших пошуків у напрямі дослідження. 

Отже, аналіз публікацій з проблеми дослідження показав, що питання 

комп’ютерних ігор як засобу корекції мовлення у дітей розглядається в 

теоретичні площині, а практичне використання логопедичних ігор аналізується 

у зарубіжних дослідженнях та публікаціях. В Україні Типовим переліком 
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спеціальних засобів корекції передбачено наявність корекційних програм, але 

прикладів або посилань на такі комп’ютерні програми нами не було помічено.  

Подальших розвідок потребує вивчення досвіду корекційно-логопедичної 

роботи із застосуванням логопедичних ігор у приватних центрах розвитку дітей 

дошкільного віку. 
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Забєліна Г.Д. 

ВИКОРИСТАННЯ КАЗКОТЕРАПІЇ У ПЕДАГОГІЧНІЙ 

РЕАБІЛІТАЦІЇ ДІТЕЙ ІЗ ЗАЇКАННЯМ 

У сучасному світі дошкіллю приділяється все більше уваги, навіть на 

законодавчому рівні. Законом України «Про освіту» визначено, що основною 

метою освіти є всебічний розвиток дитини як особистості: розвиток її 

талантів, розумових здібностей, збагачення інтелектуального, культурного 

потенціалу. 

Важливу роль на шляху досягнення цієї мети відведено початковій ланці 

освіти, адже саме у дошкільний період у дітей формуються основи наукового 

світорозуміння, визначаються способи навчальної діяльності. Дитина вчиться 


